

en Inglaterra en tiempos de la reina Victoria, quien invariablemente regalaba á sus hijas ó nietas, cuando éstas se casaban, un aderezo de piedras y brillantes.

Hoy la reina Alejandra prefiere las turquesas, y éstas simpáticas piedras tienen allí gran aceptación. El rey Eduardo puso especial empeño en hacer saber á sus leales súbditos que deseaba que toda cantidad destinada á ofrecerle un obsequio personal, fuese empleada en fines benéficos. De este modo se explica que el rey y la reina apenas hayan recibido presentes valiosos, á excepción del magnífico sable, cuyo puño, guarnecido de pedrería, ha sido valuado en 50.000 duros, obsequio ofrecido á S. M. por el Maharajah de Jaipur.

En cambio, el soberano y su augusta esposa han repartido multitud de pequeñas joyas, la mayoría afileres de señora, en los cuales iban enlazadas y hechas en esmalte ó pequeños brillantes, según la categoría del destinatario, las cifras de sus majestades.

Este deseo del rey Eduardo de señalar por actos benéficos la ceremonia de su coronación, ha tenido inmediato efecto en una magnífica exposición de objetos antiguos de oro y plata, que se ha organizado en unas cuantas estancias preparadas al efecto en Saint James's Court, y cuyos productos de entrada se dedican al sostenimiento del Hospital de Niños de Great Ormond Street.

Difícil es dar una idea, siquiera aproximada, de los tesoros de arte y riqueza que en dicha Exposición se encierran, para cuyo brillo han contribuido espontáneamente todos los magnates y coleccionistas de Inglaterra. El duque de Portland exhibe varios objetos importantes, mereciendo citarse por su originalidad y extraordinario mérito, dos botellas de las que usaban los peregrinos y que fueron hechas en Inglaterra á fines del siglo XVII; un servicio de bandejas de oro que el duque usa en sus banquetes, y que fué regalo de la reina Ana, cuyas iniciales lleva, á uno de los antecesores de dicho magnate; una gran tinaja ó cisterna de plata para vino, obra también del siglo XVII, y, por último, un cáliz de gran valor histórico, como lo acredita la siguiente antigua inscripción en él grabada: «El rey Carlos I recibió la Comunión en este cáliz el martes 30 de Enero de 1643, día en que fué ejecutado.»

Mr. William Baird presenta un precioso servicio de tocador de plata dorada con admirables cincelados, en los que se ven flores de acanto, laurel y la corona ducal con las iniciales F. S. Este valiosísimo juego de tocador, compuesto de un espejo, dos frascos de esencia, dos cepillos, dos cajas alargadas, otra más pequeña con un acerico, dos cajas redondas y tres bandejas de diferentes tamaños, perteneció á miss Frances Stewart, que fué la belleza de la corte de Carlos II, y que casó en secreto con el duque de Richmond, haciendo público su enlace en 1667. La hermosura de esa dama fué tan extraordinaria, que sirvió de modelo para la figura emblemática de Inglaterra, que aún se emplea en las medallas acuñadas y en los grabados.

Mister Holms presenta un jarrón del tiempo de los Tudor, valuado en 21.000 duros, lord Wemyss, una gran ponchera ó «bowl» para cerveza, que desde hace innumerables años figura en su castillo, y que, según tradición, fué regalo del rey de Noruega en 1290 á David Wemyss, uno de los antecesores del actual poseedor, nombrado embajador de Escocia en Noruega, y á quien cupo la suerte de acompañar á la hija de aquel rey, que debía casarse con el hijo de Eduardo I, princesa que falleció al llegar á las costas de Inglaterra, de resultas de las fatigas de la travesía. Esta ponchera, que es uno de los objetos más antiguos de orfebrería que existen, demuestra que los artífices de aquel tiempo no carecían de arte y de inspiración.

El duque de Abercorn ha enviado dos hermosos grupos ecuestres de plata maciza, representando una caocería con halcón y el otro la muerte de un ciervo; pero la colección más notable que puede admirarse es la que ha enviado el millonario Mr. Pierpont Morgan, compuesta de setenta y dos piezas de plata alemana antigua, colección que hace poco ha adquirido de Herr Gutmann en la respetable suma de 750.000 duros. Entre las piezas más notables, figura un grupo que representa á Diana y á un ciervo, joya admirable valuada en 45.000 duros; un jarrón antiquísimo, figurando un tonel, sobre el que se ve á Baco con una copa en la mano. Sostienen este tonel cuatro leones de pie, maravillosamente cincelados, y en el centro del barril se ve, hecho en esmalte, el escudo de la ilustre familia á quien perteneció esta joya.

Quizá la pieza mejor de esta colección es un tríptico, hecho en 1598 por el platero Wallbaum y pintado por Anton Mozart. La delicadeza de sus detalles, la riqueza del colorido y la perfección minuciosa que en él se advierten, hacenlo inapreciable.

Por último, figuran también en primera línea en esta colección dos buques de plata dorada de más de medio metro de largo cada uno y que figuran ser llevados por delphin, sobre cuyas espaldas se hallan colocados.

Un jarrón, labor admirable de la orfebrería de Augsborg, en el siglo XVII; una figura que representa á un guerrero á caballo; un jarrón de plata repujada, figurando estar cubierto de conchas, obra primorosa del siglo XVII, y cuyo valor es de 45.000 duros; una sopera con tapa, á cuyos lados se ven maravillosamente cinceladas escenas que representan las victorias de Alejandro el Grande y que fué hecho en el siglo XVII por el famoso artista de Nuremberg, Hans Keller, y finalmente, una soberbia bandeja

española ó plato del siglo XVII, en cuyo centro se ve un esmalte «elisonné» blanco y azul, sobre fondo rojo vivo formando una cenafa de arabescos, que rodea á un gran escudo con las armas de Castilla, León y Francia.

EL CALOR

Madrid
El día de ayer, calurosísimo. A las seis de la mañana marcaba el termómetro 23°; á las doce del día 34, y á las seis de la tarde 30°. La temperatura máxima ha sido de 38°, y la mínima de 19°. La atmósfera, durante todo el día, era verdaderamente asfixiante. Hoy también se siente un calor sofocante.

Provincias
En Sevilla, 57° al sol y 46° á la sombra. La última noche fué espantosa. Las gentes experimentan una sensación de angustia; las calles están solitarias durante el día. Temperaturas máximas: 43° en Córdoba y Valencia, 41° en Badajoz, 37° en Teruel y 36° en Murcia. En Huelva el calor es también insuperable. Al sol, la temperatura pasa todos los días de 50°, y á la sombra de 40°. La atmósfera es pesada y bochornosa, y ni durante la noche se siente fresco.

TRAMITACION DE EXPEDIENTES MUNICIPALES

La «Gaceta» de hoy publica una circular dirigida por el ministro de la Gobernación á los gobernadores, con el fin de evitar que se retrase la tramitación de los expedientes á causa del incumplimiento de las disposiciones que regulan las citaciones de aquellos interesados á quienes se concede audiencia.

Para ello excita el celo de los gobernadores, con objeto de que procuren que con toda rapidez posible se cumpla lo dispuesto en los artículos 10 de la ley de 19 de Octubre de 1899 y 25 y 26 del reglamento de procedimiento administrativo del ministerio de la Gobernación, de modo que, tan pronto como en su Gobierno se reciba la orden de audiencia, se disponga su inmediata inscripción en el «Boletín Oficial» y su notificación á los interesados, para conocimiento de las mismas y de los interesados, remitiendo á la vez á la Dirección general de donde emane dicha orden un ejemplar del «Boletín» en que se haya publicado y noticia de haber hecho las necesarias notificaciones.

DE MARRUECOS

Tánger 23.—Escriben de Fez que el Sultán, no pudiendo hacer frente á las enormes gastos que le obligan sus tendencias modernas, se propone contratar un empréstito de dos millones de libras en el extranjero.

Se activan los trabajos para la instalación de un pequeño ferrocarril entre Fez y los jardines del Sultán, situados á kilómetro y medio de la ciudad.

Paseando en automóvil, el Sultán ha sufrido un accidente que pudo tener funestas consecuencias.

El automóvil chocó contra un muro, quedando completamente destruido.

El Sultán salió ileso del accidente.

La población de Fez se inquieta por las expansiones del Sultán, que sacrifica su tranquilidad—dicen los moros—á la codicia de los europeos.

Portugueses á España

Apenas realizada la excursión de Lisboa á Madrid, organizase una nueva en la capital del reino vecino, que se efectuará en la primera quincena del próximo Septiembre.

Ahora la excursión será más larga, pues los viajeros de Lisboa visitarán Madrid, Zaragoza y Barcelona, puntos señalados en el itinerario.

Los periódicos de Lisboa, de donde tomamos la noticia, hablan de la animación y el interés despertados con el anuncio de este viaje, que continúa la serie tan felizmente iniciada y seguida por ambos países en beneficio positivo de sus intereses y de la cordialidad de sus relaciones.

REOS DE MUERTE

Petición de indulto
Avila 23.—Vista y fallada la causa instruida con motivo del crimen de Fuente Rana, quedó pendiente de un último trámite que al cabo se ha evacuado, siendo condenados á muerte Francisco Rodríguez y Valeriano Sánchez.

Los abogados defensores, diputados y senadores y otras personas influyentes gestionan con la mayor actividad el indulto, para evitar un día de luto á esta población.

Hay esperanzas fundadas de salvar la vida á los reos, pues éstos estaban sentenciados antes de la coronación del Rey, y si no se les incluyó en el indulto, fué por no estar terminado el expediente.

Los informes son todos favorables.

La comisión de alcoholeros

Ayer visitaron al presidente del Consejo los individuos que constituyen la comisión de fabricantes de alcohol víniico, á los cuales acompañaban varios senadores y diputados á Cortes y el presidente de la Diputación provincial de Ciudad Real.

Antes de celebrarse la entrevista, había conferenciado el ministro de Hacienda con el Sr. Sagasta, enterándole minuciosamente de cuanto se relaciona con el asunto.

El presidente del Consejo oyó con interés las manifestaciones que le hizo la comisión, expresando ser preciso que los interesados plantearan concretamente el problema, para que lo estudie el Consejo de ministros, procurando indicar soluciones que, á la vez que garanticen la recaudación de tributos, lo hagan compatible con el desarrollo de la producción vinícola.

Los comisionados salieron muy complacidos de las manifestaciones del Sr. Sagasta.

Mañana entregarán al Sr. Rodríguez las conclusiones solicitadas por el presidente del Consejo.

HUELGAS

En Córdoba
Córdoba 23.—Los patronos han abastecido hoy el mercado, utilizando á trabajadores de fuera y de otros oficios. Casi todos los hornos funcionan, cumpliendo los obreros sus deberes al alestido interior. En muchos trabajan las mujeres y la familia de los patronos. Hoy se ha vendido más pan que de costumbre.

En Campanillas
Málaga 23.—No habiendo aceptado los

patronos de Campanillas las peticiones de los obreros paseros, éstos se han declarado en huelga.

Después de una reunión magna, convocada por la Federación malagueña, varios comisionados empezaron á recorrer la finca de Campanillas, excitando á la huelga, hasta que la Guardia civil les expulsó.

Solo tres patronos han aceptado las peticiones de los obreros.

En vista del número considerable de obreros declarados en huelga, ha marchado á Campanillas el gobernador civil, acompañado de los jefes de la benemérita y de la policía.

El gobernador habló con los obreros, recomendándoles que una comisión fuese á verlo á Málaga.

Los obreros han vitoreado al Sr. López Ballesteros.

EL REY

Las clases mercantiles de Barcelona
Barcelona 24.—A pesar del acuerdo de la junta de festejos desistiendo de pedir la visita del Rey, hay otras entidades que trabajan para redactar una respetuosa petición á fin de que visite Barcelona.

Hacen gestiones para lograrlo el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, del Club de Regatas y de otros importantes centros y sociedades.

El Sr. Lerroux y la Guardia civil

Varios capitanes de la Guardia civil han dirigido una carta al Sr. Lerroux, en la que le ruegan que rectifique el propósito que se le atribuye de envolver en sus ataques al Sr. Portas á todo el instituto.

Si, por el contrario, lo ratifica, desean los citados oficiales que el Sr. Lerroux nombre personas que le representen.

El Sr. Lerroux se propone contestar que ni ha atacado ni ataca á la Guardia civil; que su cuestión con el Sr. Portas es personalísima, y que á éste le ha atacado como individuo de la policía judicial, no como individuo de la Guardia civil.

El subsecretario de la Presidencia del Consejo envió un besalamano al Sr. Lerroux, invitándole á celebrar una conferencia.

Aceptada la invitación, el Sr. Lerroux se personó en aquel centro ministerial, donde D. Pablo Cruz le rogó que se abstuviera de envolver en sus ataques al instituto de la Guardia civil.

El diputado por Barcelona manifestó que en sus campañas en la prensa y en el Parlamento nunca había generalizado, pero citó siempre por sus nombres á los jefes oficiales que, á su juicio, se habían excedido en el cumplimiento de sus deberes y merecían sus censuras.

Respecto del incidente con el Sr. Portas, manifestó el Sr. Lerroux que se trataba de un incidente exclusivamente personal, no pudiendo existir, por lo tanto, motivo alguno para actos colectivos de ningún género.

EL VIAJE DEL REY

Preparativos en El Ferrol
El Ferrol 23.—En el palacio de los marqueses de San Saturnino se están haciendo grandes preparativos para recibir á los Reyes.

Las augustas personas harán excursiones en carruaje á puntos muy pintorescos.

Luego serán invitados á una jira por los duques de la Conquista.

El torpedero «Audaz» ha zarpado hoy de este puerto á la ría de Arés.

Lleva á bordo al capitán general y á los jefes de Estado Mayor, los cuales van á dicha localidad con el objeto de estudiar el terreno y ver si se puede verificar un simulacro de desembarco, que presenciarán los Reyes.

La brigada torpedista prepara un gran torpedero, que hará estallar el Rey.

La Sociedad General Gallega de Electricidad invitará á los Reyes á una excursión á Ferrenza para que SS. MM. vean el salto de agua que se utiliza para la producción de fluido con destino á las industrias de El Ferrol.

DE BILBAO

El Pelayo.—Regatas
Bilbao 23.—En las regatas de hoy se ha obtenido el siguiente resultado:
Primera serie: primer premio, «Ay, ay, ay», de Bilbao.
Segunda serie: primer premio, «Olé», de San Sebastián.
Tercera serie: primer premio, «Luisilla I», de Santander.

Después se verificó otra nueva regata de balmados, obteniendo el primer premio «Ritas», de Bilbao.

En las regatas de hoy ha habido gran animación. En las de mañana se disputa la copa del Rey.

Esta tarde fondeó en el puerto exterior, al abrigo del rompeolas, el acorazado «Pelayo».

En cuanto largó anclas subió á bordo el comandante de Marina.

Se ignora el tiempo que permanecerá aquí el acorazado.

Se ha concedido autorización para que le visite el público de tres á seis de la tarde.

Los buenos funcionarios

La prensa murciana, haciéndose eco del sentir general de la hermosa ciudad levantina, hace una afectuosa despedida á nuestros particulares amigos y colaboradores de El Correo D. Francisco Rivas Moreno, trasladado de delegado á Granada, y D. Anibal Alvarez-Osorrio, nombrado delegado de Ciudad Real.

«El Diario de Murcia», «El Noticiero», «El Liberal» y el «Heraldo de Murcia», les dedican artículos encomiásticos; el primero de estos periódicos, dice:

«Acaso, acaso, son éstos dos ilustres escritores los primeros altos empleados de Hacienda que se van de Murcia sintiéndolo todos los murcianos, porque es que también, y aparte del cultivo de sus especialidades, como funcionarios de esa terrible oficina, no dejan más que buenos recuerdos por su integridad y rectitud.

«Es decir, que perdemos dos buenos empleados y casi dos murcianos.»

TEATROS

Jardines del Buen Retiro
Anoche se cantó la inspirada ópera de Verdi «Un ballo in maschera», que fué escuchada con agrado singular por la numerosa concurrencia que, en busca de fresco y de buena música, había invadido los Jardines.

En la interpretación de esta ópera se distinguieron las señoras Trapasso, Longhi y Acoña y los Sres. Orelli, Cabello, Raldelli y Candela, los cuales fueron muy aplaudidos

y llamados á la escena al final de todos los actos.

Los coros y la orquesta muy bien.

NOTICIAS

Recomendamos la casa de **Rubio**, para novedades en **coronas y flores. Concepción Jerónima, 3, entresuelo.** No equivocarse con ninguna otra.

ASMA se alivia y llega á curarse con el uso de las Pastillas Morelló.

COGNAC. Ruiz y Albert. Málaga.

Los patronos constructores de carruajes.
Los patronos constructores de carruajes celebraron anoche una reunión en la Cámara de Comercio con objeto de llegar á una inteligencia respecto á la admisión de los obreros que continúan en huelga.

Con motivo de la discusión se promovió un fenomenal escándalo, porque mientras unos aceptaban las peticiones de los obreros, otros las rechazaban, lo que dió lugar á que se disolviera la reunión, entre los mayores insultos é improprios y sin que se consiguiera el acuerdo apetecido.

Mordida por un perro rabioso
Dicen de Redondela que un perro de gran tamaño y atacado de rabia ha mordido á una pobre aldeana de la próxima parroquia de Cerantes.

El animal rabioso no ha podido ser muerto. Internado en los maizales, ha hecho en ellos terribles destrozos.

En el Manicomio del doctor Esquerdo, en donde se hallaba desde hace un año sufriendo terrible enfermedad, falleció ayer el reputado dibujante D. Carlos L. García de Solalinde, comúnmente conocido en el mundo del arte por el pseudónimo de «Barraite».

El Sr. García de Solalinde había colaborado en varias publicaciones de Madrid y Barcelona y era hermano político del diputado á Cortes Sr. Lerroux.

Reciba éste la expresión de nuestro sentimiento.

Una gruta en Gibraltar
En la parte Este del Peñón de Gibraltar,

donde se están practicando obras, se ha descubierto una gran cueva que rivaliza en dimensiones con la ya célebre de San Miguel. La entrada tiene 350 pies de ancho y 70 de altura.

La bóveda está sostenida por infinitas columnas de estalactitas y estalacmitas de forma caprichosa y fantástica.

Las autoridades de Gibraltar entraron ayer en la grandiosa gruta.

Muerte aparente
Hace pocos días falleció un niño del guarda del puente de Cantarranas, situado en el tercer Vivero.

Cuando llegó el médico forense á reconocer el cadáver, manifestó con gran asombro de los padres que el niño vivía.

En efecto; lo que semejaba la muerte era un colapso.

La infeliz criatura estuvo, pues, á punto de ser enterrada viva y la salvó el acierto del médico que hizo el reconocimiento.

Hundimiento de un puente
En la línea férrea de Madrid á Villa del Prado, sitio conocido por Valdeasau, se hundió ayer un puente al pasar un tren, cayendo la máquina en un barranco de bastante profundidad.

El resto del tren quedó detenido á la entrada del puente, no ocurriendo por esta causa desgracias personales.

Un herido
En la tahona establecida en el núm. 30 de la calle del Arsenal, trabajan dos operarios, llamados Manuel Sejo Rodríguez, de veinte años, y José Alvarez Rubio, de treinta y nueve.

El primero produjo al segundo varias heridas en la cabeza con una Botella.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde las heridas que sufrió fueron calificadas de pronóstico reservado, ingresando después en el hospital de la Princesa.

El agresor fué detenido.

La Patria de Cervantes
El número 20 de esta publicación, correspondiente al presente mes, contiene artículos tan interesantes como la continuación de la novela «Misterio», por doña Emilia Pardo Bazán, y otros de gran valor literario, debidos á la pluma del conocido literato M. Barriobueno y del ilustre escritor inglés Conan Doyle.

EDICION DE LA NOCHE

El mitin de hoy

La suspensión de garantías en Barcelona

Anunciado para las diez de la mañana, desde una hora antes comenzó á llegar gente á los Jardines del Buen Retiro, presentando el teatro á la hora fijada para la reunión un aspecto muy animado, pues habría unas 3.000 personas en las distintas localidades.

En un palco habia tres mujeres del pueblo y en otro una.

En la primera fila de butacas, una niñera con un niño de pecho.

En el escenario tomaron asiento varios representantes de las sociedades obreras, algunos catalanes. Una mesa se destinó á la presidencia y otra á los oradores.

En representación de la autoridad asistió el delegado del distrito Sr. Marsal.

El Sr. Romeo pronuncia breves palabras para explicar la ausencia del Sr. Lerroux, por una desgracia de familia.

Estima que no teniendo él representación bastantecede la presidencia al representante de Cataluña, individuo de la minoría republicana Sr. Odón de Buen.

Se leen algunas adhesiones.

Entra Pablo Iglesias y es acogido con aplausos.

Entre las adhesiones figuran la de «La Voz de Catalunya» y varios centros socialistas y republicanos.

El Sr. Odón de Buen saluda á todos en nombre de los republicanos catalanes. Saluda—añade—al pueblo de Madrid, donde hice mis primeros estudios, y siento tanto más placer al hacerlo cuanto que representa este acto la comunidad de ideas y sentimientos entre Barcelona y Madrid.

El Sr. Celaya, en nombre de la minoría republicana, se asocia al acto y envía su saludo á la Cataluña radical, que no es la separatista que vive «bajo la cogulla de un fraile».

Díaz (cantero) se expresa en tonos radicales, combatiendo á los frailes y á los reaccionarios.

Varela (del Porvenir del Trabajo) empieza diciendo: «Escalvos y esclavos! Mártires y martirizados!»

Habla de la fiera burguesa, y acaba pidiendo que se declare la huelga general para ayudar á los carpinteros y constructores de carruajes.

Sílvense todos ó perezcamos.

Un incidente

Granizo, del gremio de herreros, hace uso de la palabra para decir, entre otras cosas, que no hay que llevar á los obreros por mal camino, como pretenden los que son malos, Sr. Varela...

Protestas en algunos aplausos en otros. Voces de «Aquí no se viene á insultar! etc.»

El Sr. Odón de Buen consigue restablecer el orden.

Termina Granizo oponiéndose á la huelga general y pidiendo protección pecuniaria para los que huelgan en Madrid.

El Sr. Vila, en nombre de los republicanos de Valencia y de algunos periódicos de provincias, dice que como vivimos en país constitucional, sin duda por eso hay dos provincias que están fuera de la Constitución. Ya que Barcelona está fuera de la ley, procuremos unirnos á ella y que se obligue al Gobierno á declarar la suspensión de garantías en toda España.

Creo inútil este mitin, porque nada conseguiremos, pues ahora en Gobernación se estarán riendo de nosotros.

Aunque nos lo quieran impedir, debemos ir á la Presidencia del Consejo y decir que si no se levanta la suspensión de garantías en Barcelona, se pondrán en comunicación con nosotros y provocaremos el estado excepcional en toda España. Seguidme, aunque se opongan á ello, á menos que prefiráis—yo no iré á misa á las Calatravas. (Grandes aplausos.)

Los Sres. D. Julio Morayta, en nombre de la minoría republicana del Ayuntamiento; el Sr. Fernández Cádiz, en el de los panaderos; y otros, en representación de distintas sociedades, abogan por el levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona.

Quejido estima que á Barcelona se llevan gobernantes ineptos, mal dirigidos, que no saben qué hacer ante un conflicto, y antes por el contrario lo provocan.

Elogia la conducta que con los obreros sigue el Sr. Barroso.

Se da lectura á una carta del Sr. Francisco Rodríguez, director del «Heraldo de Madrid», excusándose de asistir al acto, al que había sido invitado, por hallarse enfermo; pero se adhiera á solicitar el restablecimiento de las garantías en Barcelona.

Montejano, radical, pide que se alcance no se pida de rodillas, sino que se alcance por la fuerza.

Pablo Iglesias (grandes aplausos) califica de político el acto que se realiza, aunque los que á él concurren tengan distintos matices.

Necesitamos—dice—todos libertad para exponer nuestro pensamiento y luchar por la dignidad, á todas horas ultrajada, del obrero.

Comenta el acuerdo del Consejo de ayer, y dice que los informes recibidos en contra del restablecimiento de las garantías son obra de los capitalistas y explotadores de Barcelona.

Juzga que el mitin actual es de indudable utilidad y producirá sus efectos, pensando en el Gobierno las justas quejas del elemento obrero.

Reconoce que no siempre pueden los Gobiernos hacer lo que quieren, porque no han visto en la masa nacional el verdadero amor á esas libertades.

Tal vez por inconsciencia el obrero se ha retraído siempre de todo, hasta de elegir sus representantes. Ningún gobierno podría hacer triunfar á sus candidatos si los obreros audieran á las urnas.

Sigamos reuniéndonos; sea esto como una gota de agua, que siendo constante, horada una piedra, y usemos después, dentro de la ley, nuestros derechos. Aquí se han expuesto ideas más radicales; permítaseme á mí decir con franqueza lo que pienso.

«Venimos aquí—pregunta—á pedir el restablecimiento de las garantías de Barcelona, ó á que se suspendan en toda España, como alguien ha pedido? Yo creo que lo primero, pues si fuéramos á lo segundo, tendríamos que volver la espalda ante los caballos de la Guardia civil. (Grandes aplausos.)

El Sr. Borado, republicano, después de decir que el Sr. Sagasta ha puesto en la cruz á la libertad, estima que es preciso luchar contra los reaccionarios para reconquistarla.

Extremó sus censuras á los partidos gobernantes, que califica de antipatriotas, pues perdieron nuestro poderío colonial y nos han convertido en un fondo del Vaticano. (Aplausos.)

Habían despedido Bermejo, federal, y Barriobueno, revolucionario, quien aboga por destruirlo todo. (Algunos espectadores dan muestra de cansancio y empiezan á abandonar el salón.)

El Sr. Romeo (aplausos): Califica de vergonzoso el hecho de que haya que reunir un mitin para pedir el restablecimiento de las garantías. Da vergüenza digo, por nosotros mismos, pues significa que el pueblo ha perdido lo que de hombre pudiera tener. No se levantan las garantías porque sabe el Gobierno que el foco de la huelga de ferrocarriles está en Barcelona.

La normalidad en Barcelona no será nunca un hecho, pues aun llevándolo á la «Gaceta», buscará el Gobierno alguien que vuelva á provocar el conflicto. Hoy á veces en los Consejos, toman los ministros como tónicos huevos pasados por agua. Pronto les daremos huevos duros. (Risas.)

Defiende la soberanía del pueblo.

Afirma que no han concurrido 122 representantes catalanes, porque se les engañó por el Gobierno al decir que iba á levantarse la suspensión de garantías, y juzgaron ya inútil el viaje.

Es necesario que los dormidos despierten, y para eso se necesita hacer ruido.

Para que esto dé resultados positivos, vamos á entregar al presidente del Consejo estas adhesiones que hemos recibido, y que él juzgue y haga lo que quiera. Pero debemos ir muchos, y si nos dicen algo, contéstaremos que nos dirigimos á las Calatravas á rezar una estación, de lo cual se alegraría extraordinariamente el Ninico. Debemos ir á la calle á que nos vean. (Grandes aplausos.)

El Sr. Odón de Buen hace el resumen de los discursos. Se congratula de lo que representa el acto de hoy, pues se ve que lo único que no ha fracasado en España es la blusa del obrero, y con ella se puede reconquistar la libertad.

Hace constar que entre las adhesiones al mitin figuran hombres de ideas reaccionarias.

Hace historia de la huelga de metalúrgicos, para decir que los patronos fueron los

culpables de que aquello no se solucionara. Algunos patronos de espíritu de justicia nada consigieron, porque se oponía una empresa poderosísima, La Maquinista Terrestre, que tiene hasta diputadas que pretenden defender á los obreros para que les crean con una autoridad de que carecen en Cataluña.

Protestamos de que se sostenga casi siempre en Barcelona el estado excepcional en favor de las clases reaccionarias. España no ha perdido aún el imperio de Torquemada que tiene ahrorojada á la libertad. La burguesía catalana no tiene corazón, sino bolsillo; y aunque el estado de guerra les perjudica, no permiten que se restablezcan las garantías. Hay allí chimeas apagadas, pero muchas iglesias por desgracia llenas de fieles.

Pasa á ocuparse del catalanismo, y dice que en Barcelona hay separatistas y se han dado mueras á España hasta en la Universidad. A esos separatistas les dió la vida aquel general cristiano, Polavieja, que incluyó en determinado sentido el ánimo de aquel Gobierno conservador.

Esos separatistas son pocos, y nosotros no bastamos para impedirles su acción, pero queramos Cataluña libre en España libre. (Grandes aplausos).

Terminado el acto, á la puerta de los Jardines se formó una manifestación, que se dirigió por la plaza de Castelar y la calle de Alcalá á la Presidencia del Consejo.

Una comisión compuesta de los señores Odón de Buen, Romeo, Morayta, Santillán y Vila, subió á hacer entrega de las conclusiones aprobadas en el mitin.

Después, los manifestantes fueron á la redacción de «El Evangelio», que está en el calle de los Madrazo, asomándose al balcón el Sr. Romeo, director de dicho periódico, pronunciando breves frases.

Los manifestantes se disolvieron seguidamente.

En el trayecto se han dado algunos vivas.

La prensa francesa

Elogios á la Reina

París 24.—Los periódicos de esta capital continúan ocupándose con elogio de la Reina madre doña María Cristina.

«Le Matin», hablando de las dificultades que preocupan al Gabinete español, expone la creencia de que las resolverá satisfactoriamente, contribuyendo así á la obra de la regencia que dió al joven Rey una esmerada educación que hará de él un gran jefe de Estado.—Fabra.

Filipinas y los Estados Unidos

Nueva York 24.—El presidente de la República, Sr. Roosevelt, ha pronunciado un discurso en la ciudad de Hartford.

Ocupándose en los asuntos de Filipinas, declaró que los sucesos desarrollados allí, principalmente después de la guerra con España, justifican la conducta seguida por los Estados Unidos en aquel Archipiélago, tanto en el orden moral como en el material.—Fabra.

Discurso de un ministro francés

París 24.—En un banquete ofrecido por el comité radical de Rochefort al ministro de Marina, Sr. Pelletier, éste pronunció un discurso ensalzando la ley de Asociaciones.

Con dicha ley—dijo—el gobierno ha combatido los enemigos de la República, contribuyendo á la unión de todos los buenos republicanos de Francia.

Dijo también que los socialistas colectivistas son la vanguardia de la República francesa.

El Sr. Pelletier salió esta mañana de Rochefort.—Fabra.

Mitin anarquista

Gijón 24 (12:45 tarde).—Acaba de celebrarse en el teatro de Jovellanos un mitin anarquista.

Los oradores que en él han intervenido han atacado el régimen actual, preconizando la implantación de la anarquía y dirigiendo acerbos censuras contra la última circular del gobierno, referente á las huelgas de los empleados de ferrocarriles.

REGRESO DE LA REINA

Despedida afectuosa

París 24.—La Reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa han salido de esta capital en el sudexpreso con dirección á San Sebastián.

Las egregias damas fueron despedidas en la estación por el coronel Silvestre, en representación del presidente de la República; el ministro de Negocios extranjeros, señor Delcassé; los prefectos del Sena y de policía, y todo el personal de la embajada española.

Imenso gentío ha acudido á la estación á despedir á la madre de D. Alfonso XIII, aclamándola calurosamente.

Un comisario especial acompaña hasta la frontera á las personas reales.

Momentos antes de partir doña María Cristina oyó misa en la iglesia de San Roque.

San Sebastián

El viaje á Galicia y Bilbao.

El Consejo de ministros. A esperar á la Reina

San Sebastián 24 (4:50 tarde).—Urgente.—El ministro de Estado presentó esta mañana al Rey los planos de distribución de las cámaras del «Pelayo», los cuales habrán de ultimarse á la llegada á ésta de la Reina madre.

Créese que la fecha más probable de la salida de la corte para Galicia y Bilbao será del 2 al 4 de Septiembre.

Antes visitará el Rey las fábricas de Tolsa.

También el duque de Almodóvar ha dado cuenta á D. Alfonso XIII del resultado del Consejo de ministros celebrado ayer en Madrid, en el cual fué aprobada la conducta del general Weyler.

La corbeta «Nautilus» zarpó hoy á las seis de la mañana.

El Rey, acompañado de los Príncipes de Asturias, el ministro de Estado y alto personal de Palacio, irá en tren especial á Irún para recibir á la Reina doña María Cristina é Infanta doña María Teresa.—Fabra.

RIÑA SANGRIENTA

Un herido grave

Próximamente á las tres se presentaron esta tarde en la casa núm. 9 de la plaza Mayor, principal, domicilio de Ventura Villar, dueño de los billares establecidos en la citada casa, dos individuos bravucones de garitos, llamados Antonio Parra López (a) el «Parra» y Tomás Padilla.

Antonio Parra exigió á Villar que le diera cincuenta pesetas, pues quería pasar en Alcalá los días de feria. Como se negará Villar á satisfacer su exigencia, le amenazó con denunciar á las autoridades sus billares por jugarse en ellos á los prohibidos. A pesar de esto siguió negándose Villar á darle el dinero, con cuyo motivo se cruzaron entre ambos duras frases, hasta salir desafiados á la calle.

Al llegar á la cuesta de la Vega, reanudóse la disputa, y de las palabras pasaron á los hechos. Sacaron las armas, y Villar, antes de que su contendiente pudiera herirle, le disparó tres tiros con un revólver, que le produjeron otras tantas heridas.

Al ver caer al suelo, tanto Villar como el sujeto que los acompañaba se dieron á la

fuga, siendo ambos detenidos cerca del lugar del suceso.

El herido fué conducido á la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde fué curado de primera intención de las siguientes heridas: una en la parte superior del pecho; otra en el muslo derecho, graves las dos, y otra en la cabeza, de pronóstico reservado, y de la luxación del pie izquierdo, que se la produjo al caer herido en tierra.

Después de curado fué trasladado al hospital Provincial.

El agresor fué también curado en la misma Casa de Socorro de una herida en el dedo pequeño de la mano derecha, que se produjo con un cuchillo de su propiedad al intentar defenderse.

SUCESOS

Hurto de un reloj

A un sugeto que se echó á dormir esta tarde en la calle de Raimundo Lullio, le ha sido robado el reloj que llevaba.

El autor del hurto no ha sido encontrado.

«In fraganti»

Trepando por un balcón, y aprovechando la ausencia de los inquilinos, penetró esta tarde en el piso principal de la casa número 6 de la calle de San Bernabé, Joaquín Santos Mora, con propósito de llevarse cuanto de valor encontrara; pero cuando se encontraba revolviendo los armarios, llegaron los dueños del cuarto, cogiéndolo «in fraganti».

Caida desgraciada

Una sirvienta llamada Obdulia Ramírez, al intentar esta tarde, en la calle de Santa Engracia, apearse de un tranvía en marcha, tuvo la desgracia de caerse al suelo, fracturándose el brazo derecho.

Después de asistida en la Casa de Socorro del Hospicio, ingresó en el hospital de la Princesa.

Alboroto en una Plaza de Toros

Barcelona 24 (3 tarde).

Se ha celebrado en la Plaza Nueva una becerrada á beneficio de las escuelas de Sans. El público ha invadido el ruedo, y la policía ha repartido algunos sablazos.

Al dar un toque de atención el corneta de la Guardia civil, se despejó la plaza.—Mencheta.

DE VIGO

La huelga de ferrocarriles.—En honor del Sr. Urzáiz

Vigo 24 (3:30 tarde).

En el teatro de Tamberlik se ha celebrado un mitin de obreros ferroviarios, para protestar de la real orden de Agricultura, que les obliga á presentar en forma individual el previo aviso á las Compañías en caso de huelga.

La concurrencia ha sido escasa. Al salir del mitin una comisión pasó á la alcaldía para entregar una exposición dirigida al Gobierno.

En este momento se celebra un jira marítima en honor del Sr. Urzáiz. Formanla quince vapores, uno de los cuales lleva á bordo una banda marítima.

En el lazareto se servirá un banquete de 130 cubiertos.—Mencheta.

Desgracias en un barco

París 24.—Comunican de Rochefort que, á bordo del crucero «Dupleix», fondeado en la rada de Trousses, ha ocurrido un desgraciado accidente.

Una pequeña avería en una de las calderas del barco hizo necesario el concurso de varios obreros para reparar aquella.

Durante los trabajos de reparación se escapó una gran cantidad de vapor, resultando seis obreros con quemaduras de consideración. Dos de ellos se encuentran en gravísimo estado.

Huelga en Gijón

Gijón 23 (11:50 n.).—Urgente.—Se han declarado en huelga 100 obreros franceses

y bolgas de la fábrica de vidrios titulada «Gijón Industrial».

Dichos obreros llegaron há poco tiempo contratados por la dirección de la citada fábrica.

Los huelguistas reclaman una indemnización por los perjuicios que les ocasiona el empleo de malos materiales que impiden que la producción se haga normalmente, siendo esta causa de que no puedan sacar los jornales calculados.—Fabra.

Vapor estrellado

Gijón 24 (2:10 t.).—Urgente.—A la altura del Cabo de Peñas se ha perdido el vapor «Ballesteros» núm. 3, estrellándose contra la costa.

Dicho buque dirigiase á San Esteban de Pravia.

Ignóranse detalles.—Fabra.

Balance del día

Esta noche llegarán á San Sebastián, de regreso de su viaje al extranjero, la Reina y la Infanta María Teresa.

El Rey, acompañado de los Príncipes de Asturias, del ministro de Estado y del alto personal palatino, ha salido en tren especial para Irún á esperar á su augusta madre.

La reseña del Consejo de ministros de anoche, confirmando la impresión que pudimos anticipar á nuestros lectores, ha devuelto la calma á la gente política, muy alarmada durante el día de ayer, por los rumores de crisis.

Los diferentes asuntos pendientes de resolución del Gobierno, y que seguirán examinándose en el Consejo del miércoles, reemplazan ahora en la atención pública los temas exclusivamente políticos.

Como verán nuestros lectores por la reseña que del mitin de los Jardines ya por separado, los elementos predominantes en esta reunión han sido los socialistas, ácratas y republicanos.

En los discursos se ha hablado más de las cuestiones que preocupan y dividen á dichas agrupaciones, que del levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona.

Telegrafía el gobernador de San Sebastián que no quedan ya en aquella población mas que 24 enfermos del tifus, y que desde hoy, en vista de tan satisfactorio estado sanitario, suspende el parte que comunicaba diariamente.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Estado

Real decreto autorizando una transferencia de crédito en el presupuesto de gastos de las posesiones españolas del golfo de Guinea.

Guerra

Real decreto nombrando intendente militar de la séptima región al intendente de división D. Baldomero González de la Llana.

Gobernación

Real orden referente al ejercicio de los derechos de reunión y asociación, de que ayer dimos cuenta.

—Otra disponiendo que las órdenes de audiencia que se dan á los interesados en

los expedientes administrativos se tramiten con la rapidez posible, de que damos cuenta por separado.

Instrucción pública

Real decreto reformando en la forma que expresa la distribución de las asignaturas entre los catedráticos de los Institutos generales y técnicos.

CHARADA

—¡Adios, querido dos cuartal!
—¡Hola, amigo Nicolás.
—¿Muchacho, dónde te metes que en un cinco nunca estás?
—Te encuentro muy cinco cuartal.
—Pues me aniquila el calor.
—¡Mi también el invierno me prueba mucho mejor.
—Aunque estoy primera cuartal de salud no marchó mal; pero, en cambio, de dinero, no poseo un solo real.
En prima cinco no estoy; la atmósfera allí de día es un dos tres cuartal quinta y creo me asfixiará.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

HOS PI CIA NO

CULTOS

Santo de mañana.—San Luis, Rey de Francia; San Ginés, cómico; San Ginés de Arlés y Santa Patricia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés, donde se celebrará fiesta á su Titular, con misa solemne á las diez en la que predicará don Juan Miguel Montejo y por la tarde completas y reserva.

En la V. O. T. de San Francisco fiesta á San Luis: á las siete se celebrará misa de Comunión; á las diez la solemne, predicando D. Manuel Belda, y por la tarde estación, rosario, completas y reserva.

En las Escuelas Pías de San Francisco continúa la novena á San José de Calasanz, predicando á las seis de la tarde el padre Amado Amigo.

En el Cristo de la Salud de diez á doce se expondrá Su Divina Majestad y á las seis de la tarde se volverá á exponer para los ejercicios como todos los lunes.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—7.º de abono.—(3.ª serie).—Día de moda.—Ermani.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras.

Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—Mi niño.—A las 10.—San Juan de Luz.—A las 11.—Las grandes cortesanas.—A las 12.—El veterinario.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Prado.—Secciones de hora en hora.—Únicas y exclusivas películas cinematográficas completas de las fiestas de la coronación de S. M. el Rey, impresionadas en Madrid, reveladas en París y New-York, probadas ante el embajador de París Sr. León y Castillo y estrenadas en Palacio ante SS. MM. y AA. RR.

En los intermedios la banda del Hospicio tocará escogidas piezas.

Butaca, 50 céntimos.

Entrada general, 30 id.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito de los juguetes «El jardinero», «Celia» y «La hamaca».—Completos franceses y españoles por las notables Susana Aura y Anita Fernández.—Las estrellas coreográficas señoritas Imperio y hermanas Martini.

IMPRENTA DE EL CORREO

—¡Por San Aubry, mi patrón! te creo muy capaz de haberte quedado con una parte del dinero que te han dado para mí, ¡qué diablo! Recuerda que hemos estado los dos al servicio de monseñor Gil de Bretaña, y que guardaste para tí sólo muy buenos escudos que el señor de Montauban te había dado para los dos.

—Todo esto nos hace perder tiempo—exclamó Sarpejac;—el señor de Maletonche me ha dado esa moneda, el señor de Pelec otra igual; guardo una para mí y te doy la otra; si no la quieres, me quedará con las dos y asunto concluido.

—¡Por Santiago! Más vale algo que nada—dijo el recién llegado guardando en su bolsillo la moneda que el otro le ofrecía;—á la verdad que servimos á unos amos que tienen la escarcela bien estrecha. Ese viejo barón tiene aún la mano fuerte, y si supiera el oficio que yo desempeño á su lado, mi cabeza no estaría mucho tiempo sobre mis hombros. Pero, ¡bah! un poco más pronto ó un poco más tarde... ¡A beber, á beber!

Una aldeana con gruesos zapatonos y una gorra de blancura problemática, salió de un rincón donde estaba acurrucada, y fué gruñendo á llevar dos botellas más de sidra á nuestros interlocutores.

—Es tarde—refunfuñó la tabernera.

—¿Cuándo me vais á dejar dormir?

La respuesta de los dos parroquianos fué enérgicas injurias y la orden de que los dejara en paz y solos.

—¿A dónde queréis que me vaya?—dijo con mal humor la muchacha.—No tengo más que esta pieza y la cuadro.

—Allí estarás bien—dijo Sarpejac arrojándola bruscamente fuera de la estancia.

Mientras cerraba la puerta riendo de la desesperación de la tabernera, ésta lanzó un grito de terror.

—¿Qué es eso?—dijo Aubry levantándose alarmado.

—No hagás caso—exclamó el otro;—habrá visto algún lobo; ahora hablemos de nuestros negocios.

Aubry empezó entonces á contar lo que había pasado en el campo del barón desde la salida de Rennes, entrando en los detalles más minuciosos del camino que se debía seguir al día siguiente.

Mientras se entregaban á tan importante conversación, la tabernera tenía otra no menos animada con un individuo á quien había apercibido en el tragaluz que había servido también de punto de observación á Aubry.

El recién llegado debió encontrar medio de tranquilizar á la tabernera, porque ésta, guardando en el bolsillo del delantal una moneda de plata, tomó una escalera de mano suspendida de la pared, y la colocó en frente de una abertura ó pequeña ventana, por la que se entraba al granero.

El desconocido subió con agilidad y se introdujo por la ventanilla.

En cuanto desapareció por ella, la tabernera retiró la escalera y fué á dormir al establo como sus parroquianos querían. Sin embargo, tuvo buen cuidado de no dormirse, y acechando por las numerosas rendijas de la desvencijada puerta, expió la salida de sus dos parroquianos, á los que suponía muy capaces de partir sin pagar.

Además, aquellos dos hombre eran objeto de una vigilancia no menos activa que dimanaba de muy distinta parte.

El hombre del granero había encontrado un agujero entre las vigas que comunicaba con el suelo de su estancia; y su oído, aplicado á él, seguía con interés la conversación de los dos miserables.

La mayor parte de estos hombres, sabían batirse bien y ganaban lealmente el sueldo que se les ofrecía; pero no dejaba de suceder alguna vez, que pasaban de un amo á otro, vendiendo hoy al mismo á quien habían servido ayer.

Mientras el barón examinaba atentamente á sus nuevos examinados, haciéndole á cada uno una alocución que terminaba con las frases obligadas de una buena cuerda de cañamo en caso de traición, vinieron á prevenirle que el señor de Pelec y otro caballero deseaban hablarle.

El barón dejó, pues, su gente al cuidado de Legoff y subió á su cuarto, donde mandó introducir á los recién llegados.

El Sr. de Pelec, primo, como sabemos, de la condesa Rolanda de Kerity, era un hombre de rostro ancho y vulgar, circulando sobre su persona rumores poco favorable; avaro y ambicioso, aborrecido de sus vasallos á los que vejaba sin cesar, detestado de la nobleza, por su carácter envidioso y rastrero, odiaba á su vez á todo el mundo y sobre todo á las personas que veía admiradas por las nobles cualidades que á él le faltaban.

Pretendíase generalmente que el hijo del valiente Gerardo de Pelec había muerto en brazos de su nodriza á la que se había confiado durante una enfermedad de su madre, y que aquella mujer había sustituido con su propio hijo al heredero de los Pelec.

Diversas circunstancias, largas de numerar, hacían verosímiles esta versión, y Roberto Pelec no tenía condiciones de carácter para desmentir este injurioso rumor.

El individuo que le acompañaba, y cuyo capuchón cubría en parte su ros-

tro, era Maletonche, el hombre de confianza de Montauban, y á quien se acusaba como uno de los asesinos del malogrado Gil de Bretaña.

Pelec era de esas personas que quieren ocultar la ruindad de sus pensamientos bajo un torrente de palabras y que no miran nunca de frente á su interlocutor. Así, pues, peroró largo rato antes de llegar al objeto de su visita.

Tales rodeos no podían convenir al carácter franco y enérgico del barón.

—¿A dónde vais á parar?—dijo.—Tenéis algún proyecto sobre vuestra prima Rolanda. Lo veo... ¿No podéis decir claramente lo que queréis sin todos esos requisitos de procurador?

—¡Siempre impaciente!—repuso Pelec, queriendo modular una sonrisa.—Pues he aquí lo que vengo á proponeros en mi calidad de pariente próximo de la condesa. Consentiremos—y apoyó la acentuación en esta frase—en su matrimonio con vuestro hijo, matrimonio que se verificará en breve, y en cambio vos y vuestro hijo nos haréis una obligación de no exigiros cuentas sobre los bienes de nuestra querida prima, ni reclamarnos los dominios de Kernic, que nos reservamos como indemnización á los cuidados prestados á los bienes de la condesa durante su cautividad.

—Perdonad, caballero—murmuró el barón;—sin duda vos ignoráis que el conde de Penhoët me ha confiado á vuestra prima.

—Lo sé, lo sé—dijo con indolencia Pelec—y si lo que no supongo, por temor al conde de Penhoët, os resistís á este proyecto de matrimonio, podríamos arreglar las cosas de otra manera.

—¿Es posible?—dijo el barón lanzando una mirada á su interlocutor, que de seguro hubiera cortado toda la elocuen-

GUARDA-MUEBLES de «LA AMUEBLADORA» precio de 5 á 50 pesetas mensuales. —Garantías cuantas se deseen. —Calle del Buen Suceso, 5 y Mendizábal, 69. Avisos. MAYOR, 89.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos. Vigneria para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y taños galvanizados. Lutería para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores. Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes Son puramente vegetales Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U.S.A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

REGALIZ PECTORAL L. B. á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. —Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias. —Debe exigirse la marca L. B. en rojo en la caja que rodea la caja.

Fábrica en Bayona: L. Le Bent

«LOS TIROLESES»

Empresario anunciadora Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes. —Anuncios en teatros, valladas, medianerías y sitios fijos.—Esquelas de defunción y aniversario.—Pídanse tarifas á las oficinas Conde de Romanones (antes Barriónuevo), núms. 7 y 9, entresuelo.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Agosto saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 16 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de la Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

ELIXIR à la Papaina TROUETTE CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 103 y 105, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, Pas. Cénis., 23 Agosto 1902, 16 Agosto 1902. Rows include Oro, Plata, Corresponsales en el extranjero, Descuentos, Cuentas de crédito, Préstamos y créditos con garantías, Efectos á cobrar en el día, Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Otros valores en cartera, Deuda perpétua al 4 por 100 interior, Bronce por cuenta de la Hacienda pública, Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, Anticipo al Tesoro público, Bienes inmuebles, PASIVO, Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivo, Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar, Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público, Reservas de contribuciones, Reservas de contribuciones, oro, Tesoro público por ingresos de Aduanas en oro, Tesoro público por pago de intereses de la Deuda perpétua, Tesoro público por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100, Tesoro público por pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas, Suscripción á metálico de Deuda amortizable al 5 por 100, Diversas cuentas.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut ja ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur. —Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

LAS VERDADERAS PASTILLAS de Sales naturales purificadas de los Apsos minerales de VICHY

Se venden en cajas pequeñas que llevan las marcas de la COMPAGNIE ARRENDATARIA DE VICHY. Dirigirse á los Oficinas de Estómago ESTACION DE BANOS 109 y 110 de VICHY el 20 de Septiembre Baños, Duchas, Casino, Teatro

Líquido Geneau

Para los caballos Solo este precioso tónico restituye al equino, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, lisaduras, esguines, alcances, moletas, esparvas, alifas, achucos, flebotomas, etc. —Revulsivo y resolutivo indolizable en las enfermedades internas. —Precio, 6 fr. Depósito general: Fern. Geneau, 278, rue St-Honoré, Paris.

Jarabe de Gibert

Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores, Augendre Maisons-Laffitte, Paris.

cia de este si sus ojos, siempre bajos, no le hubieran impedido advertirla. —Partiréis tranquilamente para vuestro castillo de Kernaria—repuso Pelec—al atravesar cualquier selva, en el sitio que vos mismo señaléis, un número de guerreros superior al vuestro pondrá en dispersión á vuestra escolta y os arrebatará á la condesa, á pesar de vuestra resistencia. Para dar más color de verdad al asunto, sacrificaremos dos ó tres jinetes de una y otra parte, y de este modo nosotros conseguiremos nuestro objeto y vuestra lealtad no tiene por qué sufrir el menor reproche. —Y la condesa? —La llevaré á uno de mis castillos y no la dejaré salir hasta ventilar algunos asuntos de familia. —Perdonad, caballero—dijo á su vez Malatonché, que advertía que la cólera iba descomponiendo el rostro del anciano:—olvidáis explicar al barón las ventajas que él mismo... —Tenéis razón, ¡pardiez!—exclamó Pelec.—Ya conocéis, mi querido barón, la aldea de Lanizal, que está contigua á vuestra selva de Kernaria y que rodearía vuestros dominios. Pues bien, podéis tomarla desde ahora mismo; en nuestros arreglos de familia con Rolandia, exigiremos de ella que os la abandone. A fin de penetrar hasta dónde llegaba la infamia de aquel dichoso pariente, el barón había procurado contener su cólera; pero en cuanto concluyó su pequeño discurso, el anciano se levantó, se puso entre la puerta y sus dos interlocutores, y dijo: —Si no hubiera sido por el nombre que lleváis, caballero, y que habéis robado, podéis estar seguro de que hubiera hecho llamar á mis criados y os hubieran arrojado de aquí á latigazos!

¡De rodillas, miserable, y pide perdón de haberte atrevido á insultar á un caballero! De rodillas, ó por Dios vivo, que mi daga se hundirá en breve en tu garganta! —Como Pelec retrocediese murmurando frases confusas, al anciano le cogió don mano vigorosa, le obligó á arrodillarse, y aunque Malatonché quiso acudir en su socorro, el barón llevó vivamente la mano á su daga. —¡Atrás!—dijo—y si tenéis la desgracia de levantar vuestra mano sobre mí, os clavo á esa puerta como víbora venenosa, ¡De rodillas!—continuó, desafiando entre sus dedos el cuello de Pelec—pídenme perdón á mí, ¡un caballero noble á quien acabas de deshonrar con una indigna proposición! ¡Por las reliquias de San Mauricio, que si aún vécilas hago llamar á mi gente y sales de aquí como un perro! —Trémulo de ira, Pelec balbuceó algunas frases de éxusua. —Está bien—dijo el anciano abriendo la puerta—ahora sal, y da gracias á Dios de que mi hijo no haya estado aquí, porque no hubieras salido vivo; créeme, ¿sabes dónde está Raulfo?—preguntó vivamente al ver la mirada de inteligencia que habían cambiado ambos caballeros. —No,—murmuró Pelec tratando de ganar la puerta que el barón le había dejado libre. —¡Mientes! —Digo la verdad...—repuso Pelec. —El barón facilitó un instante, pero habiendo hecho brotar en su alma todos los pesares, el solo nombre de su hijo, abrió él mismo la puerta á los dos caballeros, y cuando ya iban á salir, dijo sujetando á Pelec: —Recordad, señores, que Herré de Penhouet me ha confiado á su futura, y

he prometido por mi honor velar por ella. Quien la ateeque á ella, me ataca á mí, y el viejo Raul de Kernaria aún sabe manejar una espada. Ahora, partid. Y cerró tranquilamente la puerta sin dar oído á las amenazas que Pelec le dirigía en voz más fuerte á medida que se alejaba más. —¡Miserables!—murmuró con desdén. —¿Qué significa esa mirada que cambiaron los dos cuando hablé de Raulfo? ¿Estará con ellos? ¡Oh, si le creyera capaz de semejante felonía! —Llegó á un paje para que lo ayudara á vestir las últimas piezas de su armadura, y bajó á dar sus órdenes posteriores. Desde luego comprendió que, duplicando sus precauciones, la partidaria no podía tener lugar hasta la mañana siguiente. El primer día de viaje pasó sin novedad; sin embargo, los dos hombres de armas que marchaban de exploradores, afirmaron haber apercebido dos ó tres veces á lo largo, cascos de caballeros. —En diversos sitios, el barón hizo alto á fin de dejar acercar los caballos de aquellos caballeros, si existían; pero éstos, imitando su maniobra sin dula, no se dejaron aperibir. Cuando cerró la noche, la comitiva se detuvo en una pequeña aldea llamada Saint Meen, á ocho ó diez leguas de Rennes, y mientras la tropa descansaba en las cuadras de dos miserables posadas, únicos alojamientos que había en la aldea, uno de los hombres últimamente salaridados por el barón, se deslizó á gatas y salió del granero, donde con sus compañeros parecía reposar, y ganó un sendero que conducía á una taberna situada en una cabana del camino, á un cuarto de legua de la aldea. Antes de entrar, acercóse á un pe-

queño tragaluz, más bien que ventana, por la que salía la luz interior de la taberna. Un hombre, envuelto hasta los ojos en una larga capa, estaba sentado ante un fuego de leña que removía con el tacón de sus propias botas. Dos botellas y dos vasos colocados á su lado sobre una mesa, parecían denotar que aguardaba á alguien, y aquel era sin duda el que ácechaba, porque dejó su puesto de observación y entró resueltamente en la taberna. —Has tardado mucho, Aubry—le dijo rudamente el de la capa;—bien sabes que no me gusta esperar. —Era preciso darte tiempo á que se durmieran los demás—replicó el recién llegado, poco inquieto por el mal humor de su interlocutor. —Después, colocándose en un taburete enfrente de él, se sirvió tranquilamente un vaso de vino. —¿Cómo, fumante!—dijo el hombre de la capa.—¿Te atreves á sentarte así delante del descendiente de los señores de Sarpejac? —Déjame en paz!—exclamó Aubry apurando hasta la última gota del vaso:—tu padre era banero de Agón, y sé lo había dado el nombre de Rompésaco por cierto saco de dinero. —Deja á mi padre—se apresuró á exclamar el pascón sin perder nada de su aplomo:—estamos aquí para ocuparnos de los negocios de nuestros años, no de nuestras historias partidularas. ¿Qué noticias nos traes? —Y tú, ¿qué dinero? —Mírale—dijo Sarpejac mostrando una moneda. —¿Nada más que eso?—exclamó Aubry con desdén.—Te han debido dar más. —¿Cómo! ¿me crees capaz?...